

2022年6月27日，在北京市民政局的指导和北京市中盛律师事务所的支持下，“中诚信托2022诚善·凯德盛世助学慈善信托”完成备案，标志着国内首单由未成年人作为委托人设立的慈善信托正式落地，实现了我国慈善信托领域的又一创新突破。

本单慈善信托的委托人是一名15岁的中学生。由于深受“慈善家风”的影响，委托人在多次慈善志愿活动中萌生了用历年积累的压岁钱做慈善的想法，并得到了父母的鼓励和支持。在父母的帮助下，委托人学习慈善知识，决定成立一支由自己命名的慈善信托——“凯德盛世助学慈善信托”，用于帮助家庭困难的学生完成学业，并委托中诚信托担任受托人。

面对这份来自未成年人的特殊信任与托付，中诚信托与多位信托法律专家和律师进行沟通，探讨未成年人作为慈善信托委托人的可行性，和委托人的监护人、信托监察人共同精心设计信托方案，明确信托当事人权利义务，并得到了北京市民政局的指导与认可。在各方的共同努力下，本单慈善信托完成了设立备案，不仅帮助未成年人的委托人实现了慈善意愿，也切实体现了未成年人在信托关系中的合法权益。

本单慈善信托的设立与备案，是我国慈善信托领域一次重要的创新探索。在信托文件签署时，监护人附签信托合同，体现了《民法典》对未成年人及其监护人权利的要求；在信托运行中，相关条款的设计，确保了未成年人参与慈善信托事务得到监护人的全程监护。这些创新性的安排，既尊重了未成年人设立慈善信托的目的和权益，又体现了《民法典》《信托法》以及《慈善法》的立法精神，创新了未成年人亲自参与公益慈善事业的路径，不仅对帮助未成年人树立正确的人生观、价值观具有积极意义，而且为我国公益慈善事业发展注入了新的青春力量。

中诚信托自2016年《慈善法》实施以来，坚持以专业推动慈善信托创新发展，逐渐形成了“诚善”系列慈善信托品牌，探索了“双重扶贫”、“信托+保险”联合帮扶、永续慈善、家庭慈善等创新模式，为助力第三次分配、促进共同富裕起到了积极的推动作用。未来，中诚信托将继续发挥信托功能优势，深入探索慈善信托新模式和新领域，做有情怀、有担当、有创新的慈善信托专业受托人。

本文源自中诚信托